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Juventud en Cifras viene recogiendo de forma sistematizada la información estadística y de encuesta 
sobre juventud de tal forma que permita una visión lo más completa y rápida posible sobre las 
características del colectivo juvenil. 
 
Juventud en Cifras esta estructurado en sendos apartados que abordan diferentes aspectos de este 
colectivo tales como población, entorno familiar, relaciones de pareja, medios de vida y autonomía 
económica, ocupaciones, salud, ocio y tiempo libre , y valores y actitudes de nuestros/as jóvenes. 
 
El apartado de ENTORNO FAMILIAR incluye entre otros indicadores las diferentes formas de convivencia 
de la gente joven, el modelo ideal de familia, el número de jóvenes que han abandonado la casa 
familiar, así como el nivel de participación en las tareas domésticas. Todo ello desagregado por sexo y 
grupos de edades. 

 
 

DATOS SOBRE ENTORNO FAMILIAR 
 

- El lugar donde vive habitualmente la gente joven (15‐29 años), por sexo y grupos de edades.  
Evolución 1996‐2008 

- Las personas con las que convive la gente joven (15‐29 años). 2008 

- Personas jóvenes (15‐29 años) que viven en el domicilio de la familia de origen en cada edad,  según 
el sexo. 2008 

- Personas jóvenes (15‐29 años) que han pensado dejar de vivir en el domicilio de la familia de origen,  
por grupos de edades según sexo. 2008 

- Edad que tenía la gente joven (15‐29 años) cuando dejó de vivir con su familia de origen  según sexo. 
2008 

- Relación entre la edad que tenía la población joven (15‐29 años) cuando dejó de vivir con la familia 
de origen y su principal razón para hacerlo. 2008 

- Características de las viviendas donde reside la gente joven entre 18 y 34 años según el lugar 
habitual de residencia. 2010 

- Principal criterio para seleccionar la vivienda independiente donde reside la gente joven (18‐34 
años) que ya no vive con sus padres, por sexo y grupos de edades. 2010 

- Comparativa entre la vivienda en la que reside ahora la gente joven (18‐34 años) con la vivienda en 
la que residía cuando vivía con sus padres (o con alguno de ellos). 2010 

- Razones de la gente joven (18‐34 años) para NO QUERER VIVIR en una casa independiente de la de 
sus padres. 2010 

- Razones de la gente joven (18‐34 años) para QUERER VIVIR en una casa independiente de la de sus 
padres. 2010 

- Personas que se encargan de la realización de las tareas domésticas en el hogar donde reside el/la 
joven (15‐29 años). 2008 

- Frecuencia con que realizan algunas tareas domésticas la gente joven (15‐29 años) según lugar de 
residencia habitual y sexo. 2008 

- Número de horas semanales que dedica personalmente la gente joven (15‐29 años) a las tareas del 
hogar, por lugar de residencia habitual y sexo. 2008 

- Exigencias de los padres hacia los hijos e hijas en el hogar familiar, en la realización de las tareas 
domésticas, según el sexo. 2008 

- El modelo ideal de familia que tiene la gente joven (15‐29 años) según el sexo. 2008 

- Evolución de la población joven emancipada en la EPA. 2005‐2010 
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LAS CIFRAS DE 
ENTORNO FAMILIAR 

 

63%  Jóvenes entre 15 y 29 años que viven en casa de la familia de origen 

 

26%  Jóvenes entre 15 y 29 años que viven en una casa independiente de la familia de 
origen 

36%  Jóvenes entre 15 y 29 años que conviven con ambos padres y también hermanos 

 

9%  Jóvenes entre 15 y 29 años que conviven con el/la cónyuge o pareja y también 
hijos/as 

 

7%  Jóvenes entre 15 y 29 años que viven solos/as 

 

33%  Varones de 29 años que viven en el domicilio de la familia de origen 

 

78%  Varones entre 25 y 29 años que viven en el domicilio de la familia de origen y dicen 
haber pensado abandonar la casa familiar 

 

63%  Mujeres jóvenes que viven en casa propia y que abandonaron el hogar de la familia 
de origen antes de los 22 años  

 

39% 
Jóvenes que abandonaron el hogar de la familia de origen entre los 18 y los 20 
años y lo hicieron principalmente por estudios o trabajo 

 

53% 
Jóvenes entre 18 y 34 años que no viven con sus padres y dicen que la casa 
donde residen ahora tiene menos superficie que la de sus padres 

 

89% 
Mujeres jóvenes entre 15 y 29 años que viven en casa propia y preparan la 
comida todos los días 

 

57% 
Varones jóvenes entre 15 y 29 años que viven en casa propia y preparan la 
comida todos los días 

 

13,4 
Número de horas semanales que dedica a las tareas domésticas un varón 
joven entre 15 y 29 años que reside en casa propia  
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LAS CIFRAS DEL ENTORNO FAMILIAR 

 

20,8 
Número de horas semanales que dedica a las tareas domésticas una mujer 
joven entre 15 y 29 años que reside en casa propia  

 

50% 
Mujeres entre 15 y 29 años que dicen que hay más exigencias de los padres 
hacia las hijas en la realización de las tareas de hogar 

 

28% 
Varones entre 15 y 29 años que dicen que hay más exigencias de los padres 
hacia las hijas en la realización de las tareas de hogar 

 

21% 
Tasa de emancipación de los varones entre 16 y 29 años en el 4º trimestre de 
2010 

 

33% 
Tasa de emancipación de las mujeres entre 16 y 29 años en el 4º trimestre de 
2010 
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El lugar donde vive habitualmente la gente joven (15-29 años), por sexo y grupos de edades.  
Evolución 1996-2008 

Para cada año, porcentajes sobre el total de cada grupo de edad y sexo 
    

LUGAR DONDE VIVEN HABITUALMENTE 

DOMICILIO  
FAMILIA  DE ORIGEN 

CASA  
INDEPENDIENTE 

COMPARTEN VIVIENDA  
CON NO FAMILIARES 

Sexo y  
grupos de edades  1996  2000  2004  2008  1996  2000  2004  2008  1996  2000  2004  2008 

AMBOS SEXOS                         

TOTAL 15‐29 AÑOS  77,7%  77,4%  68,7%  63,0%  18,5%  17,7%  23,4%  26,3%  3,8%  4,7%  7,5%  10,6% 

De 15 a 19 años  95,4%  96,0%  94,2%  93,5%  2,9%  1,1%  1,9%  2,3%  1,6%  2,8%  3,7%  4,0% 

De 20 a 24 años  82,4%  81,8%  73,0%  64,5%  11,9%  11,2%  16,2%  21,2%  5,7%  6,8%  10,4%  14,2% 

De 25 a 29 años  53,6%  54,6%  47,8%  36,7%  42,1%  40,7%  44,4%  50,6%  4,3%  4,4%  7,5%  12,4% 

VARONES                       

TOTAL 15‐29 AÑOS  81,2%  81,2%  72,0%  67,5%  14,5%  13,9%  20,4%  21,7%  4,2%  4,8%  7,3%  10,8% 

De 15 a 19 años  96,0%  96,6%  95,0%  95,5%  2,3%  1,1%  1,2%  1,1%  1,8%  2,1%  3,5%  3,2% 

De 20 a 24 años  85,4%  85,0%  78,1%  69,6%  8,3%  7,8%  12,1%  15,3%  6,3%  7,1%  9,5%  15,1% 

De 25 a 29 años  60,7%  62,2%  51,1%  42,1%  34,5%  32,6%  40,9%  44,8%  4,8%  4,9%  7,7%  13,1% 

MUJERES                       

TOTAL 15‐29 AÑOS  74,0%  73,4%  65,3%  58,5%  22,6%  21,7%  26,6%  31,0%  3,4%  4,7%  7,8%  10,3% 

De 15 a 19 años  94,8%  95,5%  93,4%  91,4%  3,7%  1,1%  2,6%  3,6%  1,5%  3,5%  3,9%  5,0% 

De 20 a 24 años  79,3%  78,5%  67,6%  59,4%  15,6%  14,8%  20,6%  27,2%  5,1%  6,5%  11,3%  13,3% 

De 25 a 29 años  46,3%  46,7%  44,5%  31,2%  50,1%  49,0%  48,0%  56,5%  3,7%  3,9%  7,3%  11,8%  

Fuente: INJUVE, Informe Juventud en España en cada año 

 
 
 
 
 
 
Las personas con las que convive la gente joven (15-29 años). 2008 

Porcentajes sobre el conjunto de población joven 
 

36%

19%

1%

7%

1%

2%

Con padre y/o madre, sin hermanos

Sólo con hermanos

Con la madre y también hermanos

Con el padre y también hermanos

Con abuelo/a, con o sin hermanos

Con ambos padres y también hermanos

 

10%

9%

Sólo con el cónyuge o pareja

Con el cónyuge o pareja y también hijos

 

5%

7%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0%

Con otras personas (no familiares)

Sólo/a

 
 

Fuente: INJUVE, Informe Juventud en España 2008 
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Personas jóvenes (15-29 años) que viven en el domicilio de la familia de origen en cada edad,  
según el sexo. 2008 

En cada edad y sexo,  porcentajes sobre la población joven que vive en el domicilio de la familia de origen 
 

100% 97%

89%

73%

62%

54%

41%

33%

98%
94%

84%

57% 57%

41%

31%

19%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

15 años 17 años 19 años 21 años 23 años 25 años 27 años 29 años

Varones Mujeres

 

Fuente: INJUVE, Informe Juventud en España 2008 

 
 
 
 
 
 

Personas jóvenes (15-29 años) que han pensado dejar de vivir en el domicilio de la familia de origen,  
por grupos de edades según sexo. 2008 

En cada grupo de edad y sexo, porcentajes sobre la población joven que vive en el domicilio de la familia de origen 
 

30%

60%

78%

35%

61%

77%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

De 15 a 19 años De 20 a  24 años De 25 a  29 años

Varones Mujeres

 

Fuente: INJUVE, Informe Juventud en España 2008 
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Edad que tenía la gente joven (15-29 años) cuando dejó de vivir con su familia de origen  
según sexo. 2008 

Para cada sexo, porcentajes acumulados sobre la población joven que ya no vive con la familia de origen según la edad que 
tenía cuando abandonó el hogar familiar 

 

2% 3%
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34%

50%
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85%
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96%
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Fuente: INJUVE, Informe Juventud en España 2008 

 
 
 
 
 
 

Relación entre la edad que tenía la población joven (15-29 años) cuando dejó de vivir con la familia de 
origen y su principal razón para hacerlo. 2008  

Para cada edad de abandono del hogar familiar, porcentajes sobre la población joven que ya no vive con la familia de origen 
según la principal razón 

 

35%

17%

30% 31%
42% 42%

5%

2% 3%

7% 9%

27%

23%

26% 24%

30%

15%
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28%
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Fuente: INJUVE, Informe Juventud en España 2008 
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Características de las viviendas donde reside la gente joven entre 18 y 34 años según el lugar habitual 
de residencia. 2010 

Base: Jóvenes que no viven en residencias/colegios y mencionan cada característica  
 

Metros Cuadrados de la Vivienda

101,9

111,6

96,8

82,6

Total Casa

padres/suegros

Casa propia Casa otras

personas

 

Nùmero de Dormitorios

3,0
3,3

2,8 2,9

Total Casa

padres/suegros

Casa propia Casa otras

personas

 

Nùmero de Cuartos de Baño

1,6 1,7
1,5 1,4

Total Casa

padres/suegros

Casa propia Casa otras

personas

 

Número total de Piezas de la Vivienda

6,9 7,4
6,4 6,4

Total Casa

padres/suegros

Casa propia Casa otras

personas

 
Fuente: INJUVE, Sondeo de opinión “JÓVENES Y VIVIENDA” (1ª encuesta 2010) 

 
 
 
 
 
 
 

Principal criterio para seleccionar la vivienda independiente donde reside la gente joven (18-34 años) 
que ya no vive con sus padres, por sexo y grupos de edades. 2010 

Porcentajes sobre el total de población joven que no vive con sus padres en cada sexo y grupo de edades 
    

PRINCIPAL CRITERIO PARA SELECCIONAR LA VIVIENDA ACTUAL 

 

Cerca de 
padres o 
suegros 

Cerca del 
lugar de 
estudios o 
trabajo 

Precio  
ajustado 
a sus  

posibili‐
dades  

económicas

La calidad 
de la 

vivienda 

La forma de 
pago de la 
vivienda 

Otras 
respuestas  NS/NC  BASE (N: ) 

AMBOS SEXOS          

TOTAL 18‐34 AÑOS  10,8%  21,1% 43,7% 11,7% 4,0% 7,4%  1,3% (796)

De 18‐24 años  9,9%  32,4% 31,5% 9,0% 3,6% 8,1%  5,4% (111)

De 25‐29 años  8,0%  21,3% 46,0% 11,8% 5,3% 6,8%  ,8% (263)

De 30‐34 años  12,8%  18,0% 45,5% 12,3% 3,3% 7,6%  ,5% (422)

VARONES    

TOTAL 18‐34 AÑOS  8,3%  22,3% 46,6% 12,1% 3,8% 5,6%  1,3% (373)

De 18‐24 años  2,2%  33,3% 37,8% 15,6% ,0% 4,4%  6,7% (45)

De 25‐29 años  7,4%  24,8% 43,0% 12,4% 5,0% 5,8%  1,7% (121)

De 30‐34 años  10,1%  18,4% 50,7% 11,1% 3,9% 5,8%  ,0% (207)

MUJERES     

TOTAL 18‐34 AÑOS  13,0%  20,1% 41,1% 11,3% 4,3% 9,0%  1,2% (423)

De 18‐24 años  15,2%  31,8% 27,3% 4,5% 6,1% 10,6%  4,5% (66)

De 25‐29 años  8,5%  18,3% 48,6% 11,3% 5,6% 7,7%  ,0% (142)

De 30‐34 años  15,3%  17,7% 40,5% 13,5% 2,8% 9,3%  ,9% (215) 

Fuente: INJUVE, Sondeo de opinión “JÓVENES Y VIVIENDA” (1ª encuesta 2010) 
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Comparativa entre la vivienda en la que reside ahora la gente joven (18-34 años) con la vivienda en la 
que residía cuando vivía con sus padres (o con alguno de ellos). 2010  

Porcentajes sobre el total de población joven que no vive con sus padres 
 

47% 45%

25%
37%
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32%

15% 22%
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30%
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31%

2%
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Fuente: INJUVE, Sondeo de opinión “JÓVENES Y VIVIENDA” (1ª encuesta 2010) 

 
 
 

Razones de la gente joven (18-34 años) para NO QUERER VIVIR en una casa independiente de la de sus 
padres. 2010 

Porcentajes sobre el total de jóvenes que no quiere vivir independientes de sus padres  
   

33%

9%

19%

29%

2%

8%

Escasez de recursos económicos

Falta  de trabajo, inestabilidad de trabajo

Todavía es muy joven, está estudiando, etc.

Está bien conviviendo en la casa  de sus padres

Otras respuestas

Ns/Nc

 

Fuente: INJUVE, Sondeo de opinión “JÓVENES Y VIVIENDA” (1ª encuesta 2010) 

 
Razones de la gente joven (18-34 años) para QUERER VIVIR en una casa independiente de la de sus 
padres. 2010 

Porcentajes sobre el total de jóvenes que quiere vivir independientes de sus padres 
   

28%

63%

3%

3%

3%

Espera  casarse o irse a vivir en

pareja

Por querer independizarse y

tener vivienda propia

Traslado por razones de

trabajo

Traslado por razones de

estudio

Otras razones

 

Fuente: INJUVE, Sondeo de opinión “JÓVENES Y VIVIENDA” (1ª encuesta 2010) 
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Personas que se encargan de la realización de las tareas domésticas en el hogar donde reside el/la 
joven (15-29 años). 2008  

Para cada tarea doméstica, porcentajes sobre el total de población joven  
 

51%

25%
33% 35%

6%

22%

23%

27% 22%

2%

14%

20%

47%

31% 32%

16%

3% 7% 6%

46%

28%

17%

53%
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comida
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Fuente: INJUVE, Sondeo de opinión “JÓVENES E IGUALDAD DE GÉNERO” (3ª encuesta 2008) 

 
 
 

Frecuencia con que realizan algunas tareas domésticas la gente joven (15-29 años) según lugar de 
residencia habitual y sexo. 2008 

Para cada tarea doméstica, porcentajes sobre la población joven en cada lugar de residencia habitual y sexo 
  

ALGUNAS TAREAS DEL HOGAR 

HACER  
LA COLADA 

HACER  
LA COMPRA 

HACER  
LA LIMPIEZA 

PREPARAR  
LA COMIDA 

HACER 
PEQUEÑAS 

REPARACIONES  
EN CASA 

CUIDAR DE LOS 
MIEMBROS DE 
LA FAMILIA 

DEPENDIENTES 
Lugar de 
residencia habitual 

Varón  Mujer  Varón  Mujer  Varón  Mujer  Varón  Mujer  Varón  Mujer  Varón  Mujer 

CONJUNTO DE JÓVENES 

Nunca o casi nunca  57,5%  35,0%  25,6%  22,7%  29,0%  10,8%  39,7%  33,1%  27,1%  75,0%  36,0%  32,8% 

Una vez a la semana  16,5%  19,0%  39,4%  41,8%  35,9%  31,7%  14,0%  11,8%  37,4%  15,6%  18,8%  14,4% 

2‐3 veces por semana  21,9%  29,2%  27,9%  24,5%  25,3%  28,7%  18,5%  18,9%  21,6%  4,1%  13,3%  12,9% 

Todos los días  4,2%  16,6%  6,7%  10,9%  9,8%  27,7%  27,1%  36,1%  12,5%  3,6%  20,4%  28,1% 

Ns/Nc    0,1%  0,4%  0,2%    1,2%  0,7%  0,2%  1,5%  1,7%  11,6%  11,8% 

Base (N= )  (785)  (746)  (785)  (746)  (785)  (746)  (785)  (746)  (785)  (746)  (785)  (746) 

EN CASA DE LA FAMILIA DE ORIGEN 

Nunca o casi nunca  67,6%  44,5%  31,5%  28,5%  33,4%  13,1%  47,4%  42,3%  27,7%  81,4%  37,7%  33,9% 

Una vez a la semana  13,4%  17,2%  38,2%  41,7%  35,9%  33,4%  15,0%  14,1%  36,6%  12,2%  19,7%  16,2% 

2‐3 veces por semana  16,2%  23,4%  25,6%  20,6%  22,4%  27,2%  19,9%  21,5%  21,6%  3,3%  14,3%  14,6% 

Todos los días  2,8%  14,9%  4,2%  9,1%  8,3%  24,7%  17,2%  22,0%  12,4%  2,0%  18,9%  25,3% 

Ns/Nc    0,1%  0,5%  0,1%    1,5%  0,5%  0,1%  1,7%  1,1%  9,4%  10,0% 

Base (N= )  (621)  (566)  (621)  (566)  (621)  (566)  (621)  (566)  (621)  (566)  (621)  (566) 

EN CASA PROPIA 

Nunca o casi nunca  22,8%  3,5%  2,5%  2,8%  13,4%  2,6%  11,3%  2,7%  17,5%  48,1%  22,2%  19,0% 

Una vez a la semana  19,8%  17,8%  49,3%  51,2%  32,2%  20,2%  14,2%  2,8%  42,5%  31,7%  17,6%  9,5% 

2‐3 veces por semana  45,5%  51,3%  29,4%  29,2%  39,1%  33,3%  16,2%  5,0%  26,8%  7,2%  8,5%  8,7% 

Todos los días  11,9%  27,4%  18,8%  16,8%  15,3%  43,8%  57,4%  89,5%  13,1%  8,5%  29,2%  42,7% 

Ns/Nc              0,9%    0,1%  4,6%  22,5%  20,0% 

Base (N= )  (99)  (125)  (99)  (125)  (99)  (125)  (99)  (125)  (99)  (125)  (99)  (125)  

Fuente: INJUVE, Sondeo de opinión “JÓVENES E IGUALDAD DE GÉNERO” (3ª encuesta 2008) 
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Número de horas semanales que dedica personalmente la gente joven (15-29 años) a las tareas del 
hogar, por lugar de residencia habitual y sexo. 2008 

Porcentajes sobre el total de población joven en cada lugar de residencia habitual y sexo 
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Fuente: INJUVE, Sondeo de opinión “JÓVENES E IGUALDAD DE GÉNERO” (3ª encuesta 2008) 

 
 
 
 
 
 
Exigencias de los padres hacia los hijos e hijas en el hogar familiar, en la realización de las tareas 
domésticas, según el sexo. 2008 

Porcentajes sobre el total de población joven que ha convivido con algún hermano en el hogar en cada sexo 
 

LO QUE DICEN ELLOS  LO QUE DICEN ELLAS 

Más a las 
hijas; 28%

Más a los 
Hijos; 3%

Por igual; 

65%

Ns/Nc; 4%

 

Ns/Nc; 2%

Por igual; 

48% Más a los 
Hijos; 0%

Más a las 

Hijas; 50%

 

Fuente: INJUVE, Sondeo de opinión “JÓVENES E IGUALDAD DE GÉNERO” (3ª encuesta 2008) 
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El modelo ideal de familia que tiene la gente joven (15-29 años) según el sexo. 2008 

Porcentajes sobre el total de población joven en cada sexo 
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Fuente: INJUVE, Sondeo de opinión “JÓVENES E IGUALDAD DE GÉNERO” (3ª encuesta 2008) 

 
 
 
 
 
 
 
 

Evolución de la población joven emancipada en la EPA. 2005-2010 
Valores absolutos en miles de jóvenes y porcentajes sobre el total de población joven 
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Fuente: INE, Encuesta de población activa 

 
 


